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Štvrté kolo testovania 
(22. novembra) V 458 mestách a obciach na Slovensku sa v 
sobotu začalo štvrté kolo testovania obyvateľov na Covid-19 v 
rámci operácie Spoločná zodpovednosť. Otvorených bolo 537 
odberových miest s 541 odberovými tímami. 

Ako Jaroslav Naď informoval v sobotu v Púchove, testova-
nie prebiehalo pokojne: „Oproti poslednému testovaniu evidu-
jeme približne tretinový záujem. Ľudia prichádzajú postupne, 
netvoria sa rady a neevidujeme, že by na testovanie prichá-
dzali ľudia z iných regiónov.“ 

Minister poďakoval všetkým primátorom a starostom zú-
častnených miest a obcí za záujem a pomoc. Vyzdvihol, že sa 
podarilo otvoriť odberové miesta všade podľa plánu. 

Dobrovoľné a bezplatné testovanie v rámci 4. kola operá-
cie Spoločná zodpovednosť využilo počas uplynulého víkendu 
celkovo 110 609 obyvateľov. Pozitívne testy malo 2 501 z 
nich. Priemerná pozitivita tak predstavuje 2,26 percenta. 

Z porovnania výsledkov 458 aktuálne testovaných miest a 
obcí vyplýva, že oproti celoplošnému testovaniu v dňoch 31. 
októbra a 1. novembra došlo k miernemu nárastu pozitivity. 
Porovnávané boli pritom vždy iba dáta z konkrétnych 458 
miest a obcí, ktoré boli testované uplynulý víkend. Účasť v ak-
tuálnom testovaní predstavuje 30,49 % z počtu otestovaných v 
rámci tých istých obcí počas celosloven-
ského testovania. 

„Veľmi si cením prístup všet-
kých 110 609 ľudí, ktorí doká-
zali, že otázka zdravia a zod-
povednosti nielen voči sebe 
ale aj ostatným im nie je ľa-
hostajná. V súčasnej situácii 
potrebujeme presne takýto zod-
povedný prístup, pretože Sloven-
sku môžeme pomôcť iba vtedy, ak bu-
deme skutočne všetci ťahať za jeden povraz,“ uviedol minister 
obrany SR Jaroslav Naď s tým, že ďalší postup, forma a pod-
mienky testovania budú predmetom rokovania Ústredného krí-
zového štábu a vlády SR. 

Ako uviedol náčelník Generálneho štábu OS SR generál 
Daniel Zmeko, ozbrojené sily úlohu splnili, pričom profesionál-
ni vojaci už v týchto chvíľach zabezpečujú dodanie hárkov s 
výsledkami testovania do jednotlivých regionálnych úradov ve-
rejného zdravotníctva a sú opäť pripravení aj na pomoc s digi-
talizáciou týchto dát. 

Štvrtú fázu testovania zabezpečovalo 1 366 vojakov a za-
mestnancov rezortu obrany, 539 príslušníkov Policajného zbo-
ru SR, 1 928 zdravotníkov a spolu s nimi aj 62 príslušníkov fi-
nančnej správy, 30 hasičov, 921 administratívnych pracovní-
kov a 30 dobrovoľníkov, celkovo teda 4 876 osôb. 

Jaroslav Naď diskutoval s lídrami obrany Európskej únie 
(20. novembra) Rada pre zahraničné veci vo formáte ministrov obrany členských štátov 
Európskej únie diskutovala o aktuálnych otázkach bezpečnostnej a obrannej politiky EÚ, 
o bezpečnostnej situácii, ako aj o možnostiach prehĺbenia a posilnenia svojich iniciatív. 
Prostredníctvom videokonferencie rokoval s kolegami aj minister obrany Jaroslav Naď. 
V oblasti aktivít Európskej únie sa zamerali najmä na operáciu IRINI a situáciu v Líbyi. 
Hovorili aj o potrebe skorého obnovenia aktivít misií EUTM Mali a EUCAP Sahel Mali. 
Diskutovali tiež o možnostiach posilnenia existujúcich politík a iniciatív únie. 
Dôležitou témou bolo smerovanie obrannej spolupráce v rámci Spoločnej bezpečnostnej 
a obrannej politiky EÚ. „Príprave Strategického kompasu venujeme veľkú pozornosť. Aktuálny vývoj bezpečnostného prostredia 
jasne naznačuje potrebu posilňovať okrem obrany aj odolnosť štátu a spoločnosti. V rámci Európskej únie sa preto musíme 
venovať aj kybernetickým a hybridným hrozbám, najmä dezinformáciám,“ konštatoval minister obrany SR. Dodal, že v oblasti 
spolupráce má pre Európsku úniu osobitný význam strategické partnerstvo s NATO. 
Lídri obrany EÚ sa venovali aj pokroku a postupu v strategickej revízii Stálej štruktúrovanej spolupráce PESCO. 
Minister Naď sa prostredníctvom videokonferencie spojil aj s ministrami obrany členských štátov EÚ, ktorých politické strany sú 
členmi Európskej ľudovej strany (EPP). 
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■  Prezidentka SR Zuzana Čaputová odovzdala 
19. novembra poverovacie listiny novým veľvyslancom. Peter 
Bátor bude pôsobiť ako vedúci Stálej delegácie SR pri 
NATO, Radovan Javorčík v USA, Róbert Ondrejcsák v 
Spojenom kráľovstve Veľkej Británie a Severného Írska, 
Ľubomír Rehák v Ruskej federácii a František Ružička bude 
vedúci Stálej misie SR pri Organizácii pre hospodársku 
spoluprácu a rozvoj OECD. 

■  O aktuálnych témach z oblasti vojenskej spolupráce medzi 
Slovenskom a Maďarskom rokoval s maďarským kolegom 
Istvánom Szabóm štátny tajomník Marian Majer 
prostredníctvom videokonferencie. Zhodnotili doterajšiu 
spoluprácu v rámci NATO, EÚ a V4, ako aj možnosti 
prehĺbenia spolupráce v podobe možného príspevku SR do 
aliančného Mnohonárodného divízneho veliteľstva – stred 
(HQ MND-C). 

■  Minister práce, sociálnych vecí a rodiny Milan Krajniak 
ubezpečil profesionálnych vojakov a policajtov, že 
navrhovaný ústavný zákon o dôchodkovom systéme žiadnym 
spôsobom nemení systém výsluhových dôchodkov 
príslušníkov ozbrojených síl a policajného zboru. Tieto 
schémy zostanú zachované tak, ako fungujú doteraz. 

■  Pod mottom Veda má mnoho podôb sa v Akadémii 
ozbrojených síl generála M. R. Štefánika Liptovský Mikuláš 
uskutočnil Týždeň vedy. Katedry a pracoviská sa na webovej 
stránke školy prezentovali aktuálnymi projektami a vedeckými 
úlohami. Týždeň vedy organizovalo oddelenie vedy 
a zahraničných vzťahov AOS kvôli opatreniam vyplývajúcim 
z pandémie Covid-19 prvý raz v podobe on-line. 

■  Primátor mesta Humenné Miloš Merička i deti zo Základnej 
a materskej školy z obce Rabča poďakovali veliteľovi 
2. mechanizovanej brigády brigádnemu generálovi 
Vladimírovi Kubáňovi a príslušníkom 2. mechanizovanej 
brigády za podporu a pomoc pri celoplošnom testovaní 
v rámci operácie Spoločná zodpovednosť. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na päť cestných 
presunov amerických a poľských vojakov od 23. do 29. 
novembra. Uskutočnia sa tiež cestné presuny techniky 
OS SR na trasách Prešov – Trebišov a späť, Sliač – Martin, 
Trebišov – Kamenica na Cirochou a späť, Trebišov – Veľké 
Ozorovce a späť, Hlohovec – Moldava nad Bodvou a späť, 
Veľké Ozorovce – Kamenica nad Cirochou a späť, Hlohovec 
– Nemecká, CV Lešť – Nitra, Nitra – Zemianske Kostoľany 
a späť, Zemianske Kostoľany – Rožňava a späť, Zemianske 
Kostoľany – Žilina a späť, Zemianske Kostoľany – Martin 
a späť, Sliač – Zemianske Kostoľany a späť a tiež na trase 
Nitra – Veľké Zálužie a späť. Plánované sú aj železničné 
presuny techniky OS SR na trasách Vlkanová – Zemianske 
Kostoľany a Trenčianska Teplá – Michalovce. 

Pod záštitou OSN 
(20. novembra) Minister obrany Jaroslav Naď sa prostredníctvom 
videorozhovoru spojil s námestníkom generálneho tajomníka 
OSN pre mierové operácie Jeanom-Pierrom Lacroixom. Témou 
ich rozhovoru bolo pôsobenie slovenských vojakov v mierových 
misiách pod záštitou Organizácie Spojených národov. Námestník 
Lacroix ocenil nasadenie 240 príslušníkov Ozbrojených síl SR na 
Cypre v misii UNFICYP, kde slovenský kontingent vykonáva ope-
račné úlohy v Sektore 4, za ktorý prevzal v roku 2018 aj plnú 
zodpovednosť. Minister Naď vyzdvihol stúpajúci podiel žien v slo-
venských ozbrojených silách, ktorý v súčasnosti predstavuje 12 
percent. Na Cypre ich teraz pôsobí 23 a celkovo sa ich už v rám-
ci mierovej misie UNFICYP vystriedalo 211. 
 

Správa o obrane 
(20. novembra) Európska obranná agentúra EDA predložila mi-
nistrom obrany členských štátov prvú správu s názvom Koordino-
vané výročné preskúmanie v oblasti obrany (CARD). Obsahuje 
prehľad o aktivitách 26 členských štátov EDA v oblasti vnútroštát-
neho plánovania obrany, obranných výdavkov a obrannej spolu-
práce. Zároveň vymenúva 55 oblastí s potenciálom pre nadná-
rodnú spoluprácu členských štátov a 56 ďalších príležitostí pre 
spoluprácu na obrannom výskume a technológiách. Tie môžu byť 
realizované ako projekty PESCO, v rámci EDA, alebo na bilate-
rálnej či multilaterálnej úrovni mimo uvedených iniciatív. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nezastaviteľná Vlhová 
(22. novembra) Petra Vlhová z VŠC Dukla Banská Bystrica má 
víťazný double z fínskeho Levi v úvode novej slalomovej sezóny 
vo Svetovom pohári. Po sobotňajšom triumfe pridala 25-ročná 
ambiciózna Slovenka na rovnakom mieste druhý triumf v nedeľu, 
keď v súčte oboch kôl zdolala Švajčiarku Michelle Gisinovú o 31 
stotín sekundy. Vlhová vyhrala na najvyššej úrovni Svetového 
pohára piaty slalom v neprerušenej sérii, čím vyrovnala rekord 
Rakúšanky Marlies Schildovej. Trikrát uspela ešte na sklonku mi-
nulej skrátenej sezóny v Záhrebe, Flachau a Kranjskej Gore, te-
raz pridala dva triumfy v rozpätí 24 hodín v Levi. Desiate slalo-
mové víťazstvo, celkovo šestnáste v kariére vo Svetovom pohári 
a 37. pódiové umiestnenie vynieslo Vlhovú na priebežnú líderskú 
pozíciu v bojoch o krištáľové glóbusy nielen v slalome, ale aj v 
celkovom poradí o veľký glóbus. 

Styčný tím potvrdil plnú operačnú spôsobilosť 
(19. novembra) Styčný tím pre integráciu síl NATO na 
Slovensku NFIU po troch rokoch opäť potvrdil svoju plnú 
operačnú spôsobilosť na plnenie úloh 
Aliancie. Styčný tím vo Vajnoroch od 
26. do 30. októbra za účasti 
pozorovateľov z NATO absolvoval 
previerku komplexnej pripravenosti 
s vynikajúcimi výsledkami. Úspešnú 
certifikáciu zavŕšil slávnostným 
ceremoniálom, počas ktorého 
zástupca náčelníka Generálneho 
štábu Ozbrojených síl SR 
genpor. Josef Pokorný za prítomnosti 
ministra obrany Jaroslava Naďa a ďalších hostí odovzdal 
veliteľovi NFIU certifikát o plnej operačnej spôsobilosti. 
NFIU okrem samotného cvičenia zabezpečil aj reálne prijatie, 

nasadenie a celkovú podporu pôsobenia 33 rakúskych 
vojenských zdravotníkov, ktorí na Slovensku pomáhali 

s testovaním v rámci operácie Spoločná 
zodpovednosť. 
Veliteľ NFIU plukovník Peter Brauner 
poďakoval všetkým príslušníkom 
styčného tímu za ich aktívny 
a profesionálny prístup pri príprave 
a realizácii evaluácie. Styčný tím pre 
integráciu síl NATO dosiahol prvýkrát 
plnú operačnú spôsobilosť v máji roku 
2017. Opakované preverenie 
spôsobilosti vyplynulo z aliančných 

štandardov – certifikácií v trojročných cykloch. 
Plukovník Peter Brauner v súčasnosti v NFIU velí 39 vojakom 
z ôsmich krajín. 
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